

JÖVŐ

Taza postai platje in numar
conf. apr. Nr. 59832/947

1947 szeptember 4 CSÜTÖRTÖK
III. évfolyam 764. szám
Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria II.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Szeptember 3-iki hatállyal

Folyósítani kell az alkalmazotti fizetéseket

BUKAREST. Az ország gazdasági társaságai és a pénzügyítés megvalósítására alakult miniszterközi bizottság a következő közleményt adta ki:

A bizottság szeptember 2-án, kedden déli 12 órakor Scovulescu miniszter elnöklétével összeült. Résztvevők: Alexandru Alexandriu pénzügyminiszter, Maurer az ipari- és kereskedelmügyi minisztérium államtitkára, Bucur Schiopu államtitkár, Vijoli a Román Nemzeti Bank helyettes elnöke, Balan, Donciu és Marin tanácsadók, valamint Emilian Anghelii képviselő, az Országos Szaktanács központi végrehajtóbizottságának tagja. Az értekezlet elrendelte, hogy az augusztus 15 és szeptember 1 közötti időszakra a fizetések még fennmaradt 70 százalékát a munkaadóknak szeptember harmadiki hatálylyal ki kell fizetniük a dolgozóknak.

Ezt megelőzően Emilian Anghelii, Bucur Schiopu államtitkárral tárgyalt.

A városok ellátásának megkönnyítése érdekében

Tegyük olcsóbbá a termelők számára a vasuti személyszállítási díjszabást

Gondoskodjanak a városban eladó gazdaközönség áruszükségletének olcsó és megfelelő kielégítéséről

BUKAREST. A Scantela című bukaresti lap foglalkozik a városok élelmiszerellátásával és megállapítja, hogy általában a termékek bőségéről érkezik jelentés mindenütt, mégis a városokban — elsősorban pedig a fővárosban — bizonyos élelmiszer-cikkekben hiány mutatkozik. Megírja a lap, hogy több levél érkezett a szerkesztőséghez, amely rámutat ennek okára. Az államvasut magas személyszállítási díjszabása miatt nagyon megcsappant az élelmiszerekkel a városok kba utazó termelők száma. Ha a CFR vezérigazgatósága nagyon helyesen csökkentette az élelmiszerek szállítási díjszabását s ezzel megkönnyítette a szállítást, akkor ugyanilyen szükséges, hogy a vasutvezérigazgatóság tegye olcsóbbá a termelők vasuti utazását is. Ennek érdekében ismét alkalmazni lehetne a IV. osztály rendszerét, vagy külön kocsikat csatolhatnának a vonatokhoz, amelyekben az eladóra utazó termelők foglalhatnak helyet olcsó vitéldi ellenében. Ugyan akkor felhívják a levelek a figyelmet arra is, hogy a városi szövetkezetei lassák el bőségesen olyan cikkekkel, amelyek a falusi gazdaságokban szükségesek, hogy a termelők eladott árúik ellenértékéért azonnal fedezhessék szükségleteiket.

65.4 százalékos többséget kapott a magyar kormánykoalíció,

am elynek fenntartását még a választások előtt elhatározták a résztvevő pártok

BUDAPEST. A vasárnapi választások eredményeképpen a magyar parlamentben az egyes pártok a következőképpen osztoznak a mandátumokon:

Magyar Kommunista Párt 97.
Független Kisgazdapárt 68.
Szociáldemokrata Párt 67.
Nemzeti Parasztpárt 39.
Keresztény Női Tábor 4.
Demokrata Néppárt (Barankovics)

59. Független Demokratapárt (Pösfifer) 59.

Radikálispárt 6.
Magyar Függetlenségi Párt (Balogh) 18.

Polgári Demokrata Párt 3.
(Összesen 420 mandátum.)

A kormánykoalíciót képező négy párt (Magyar Kommunista Párt, Kisgazdapárt, Szociáldemokrata Párt és Nemzeti Parasztpárt) 271 képviselője foglal helyet az új parlamentben. Ez 65.4 százalékos többségnek felel meg az ellenzéki pártok 149 képviselőjével szemben (34.6 százalék). A kormánykoalíció fenntartását a

résztvevő pártok még a választások előtt elhatározták.

A budapesti rádió jelentése szerint kedden Rákosi Mátyás helyettes magyar miniszterelnök, a Kommunista Párt főtitkára, több mint egyórás kihallgatáson volt Tildy Zoltán közársági elnökkel.

Külföldi rádiójelentések szerint Tildy Zoltán magyar köztársasági elnök a tegnapi nap folyamán fogadta a négy kormánykoalíciót képező párt vezetőit.

A munkásegység feltétlen szükségessége

Kihallgatáson jelent meg a köztársasági elnöknek Riesz István dr. a lemondott igazságügyminiszter és Böhm Vilmos, a Szociáldemokrata Párt vezetészettség is, aki jelenleg stockholmi magyar követe.

Különböző csütörtöki lemond a jelenlegi kormány de az alkotmányos szokásoknak megfelelően mégis hivatalában marad, az új kormány megalakulásáig. Az új kormány alakításáról a tárgyalások már minden vonalon megkezdődtek. A Szociáldemokrata Párt végrehajtóbizottsága

ma dönt dr. Riesz lemondása ügyében.

A belpolitikai helyzetben a hangulat a békés kibontakozás felé hajlik. Ugyánakkor, hogy a két munkáspárt között a választások nem teremtek új helyzetet, továbbra is

hangoztatják a munkásegység feltétlen szükségességét,

sőt a koalíció fenntartása tekintetében sem változott a vélemény.

A Népszava különben vezércikkében így regisztrálja az eseményeket: Fel kell

mérnünk a helyzetet és meg kell állapítanunk:

Tartozunk a demokráciának azval, hogy a felsorakozott demokrata erőket még tömörebbé tegyük.

Közösen kell keresnünk a megoldást meg kell találnunk azt...

Ujjászervezik az élelmiszerjegyrendszerét is

BUKAREST. A fővárosi lapok újabb részleteket közölnek az alkalmazottak élelmiszerjegyrendszeréről, amelynek előkészítése gyors ütemben folyik.

A vevők szabadon választhatják meg a vásárlandó árucikkeket, de az irányított árúknál be kell mutatniuk az ellátási jegyet és a nyitóléptet "pontot" semmisítenek meg, amennyinek megfelel a vásárolt irányított áru mennyisége. A jegyrendszer alapján kiszolgáltatható ruházati cikkek és elhők árusítása előreláthatóan október elején kezdődik meg.

Addig szétosztják a jegyeket és minden részletben megállapítják az árusítás módozatait.

Ami az élelmiszerjegyrendszerrel illeti, az idetartozó árakat különleges, hónapra szóló élelmiszerjegyek alapján szolgáltatják ki.

Az alkalmazottak 14 éven át a gyermekük más élelmiszerjegyét kapnak, mint a falusiak, mert októbertől kezdődően bizonyos élelmiszer-cikkek, mint például cukorból, nagyobb adagot kapnak majd.

A jelenlegi élelmiszerjegyek alapján szeptemberben az alkalmazottak fokozatosan cukrot, halat, húst, konzerveket és marmaládét kapnak.

Részletben törleszthetnek a távbeszélőszolgálat előfizetői

BUKAREST. A Telefonszolgálat, hogy alkalmazotti előfizetőinek megkönnyítse a díjfizetést, tekintettel az alkalmazotti fizetések folyósításának körülményeire, ezek a távbeszélő előfizetők, lehetőségeik szerint, részletekben fizethetik ki a díjat. Természetes, hogy miután a fizetések folyósítása ismét rendszeres mederbe kerül, az előfizetést ismét a régi feltételek szerint kell kiegyenlíteni. A nyilvános távbeszélőhálózat használatos telefonpénzek árát 12 lejről 7 lejre csökkentették és olcsóbbá tették a beszélgetések szerinti fizetési előfizető-állomások beszélgetési díja is.

Különböző a Telefonszolgálat munkáját kezdte a távbeszélőhálózat megjavítására és a bevezetések tökéletesítésére. Így befejezték a székelyi távbeszélő központ átépítését.

A hőmérséklet tovább emelkedik

Az időjárásban tegnap óta nem történt változás. Várható idő: Mérsékelt szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb fűtőeső, a hőmérséklet tovább emelkedik.

Tanulni, küzdeni, dolgozni!

A magyar ifjúság a tudás erejével, a lelkesedés lendületével szervezi újjá munkáját

Arad város magyar ifjúságának színe-ja ra gyűlt össze vasárnap délelőtt az MNSz városi székházában, hogy tudomást szerezzon a segesvári országos ifjúsági gyűlésen elhangzottokról és egészséges indítványokkal az ifjúság munkáján lendítse- nek.

A székház üléstermében a város külön- böző kerületeiből összegyűlt mintegy 40 lelkes, élénk ifjú vitalkozott, tárgyalt, ami- kor Gutbrod Pál ifjúsági felelős megnyi- totta a nagyfontosságú gyűlést, utána Szabó János kölpolitikai beszámolót mondott. Ismét Gutbrod Pál szökött ez- utána:

— Ifjúságunk nem végzi el azt a munkát, amelyre képes lenne, — mon- dota bevezető beszédében. — Ennek egyik oka az, hogy nincs megfelelő szá- mú, az ifjúság vezetésére alkal- mas emberünk. A másik hiba, hogy munkánkat nem végeztük rendszeresen. Ezt akarjuk ma itt ki- küszöbölti, amikor a segesvári ut- stítások feldolgozásával és munka- terv elkészítésével ifjúságunk mun- káját egységesítjük, rendszeresítjük.

A segesvári utasításokat, — amelyekbe demokratikus szellemben nagy súlyt fektetnek az ifjúság szervezeti, politikai, kul- túrális és testi nevelésére. — Szűnik Má- riá ismertette. Ennek elhangzása után élénk vita következett, mely bizonyította volt annak, hogy

a mai ifjúság nem fogadja parancs- ként az utasításokat, hanem azt min- den részében megvitálja, megvitatja helyességét, és az öntudat meggyő- ződésével teljesíti.

A vita után Rudas László, a romániai ifjúságunk rohamcsapatának tagja szá- molott be bulgáriai tapasztalásairól, az ottani ifjúsági szervezetek munkájáról, élet eredményeiről. Ezt követően Poz- derka Béla nyújtotta be az ifjúság 6 hó- napos kulturális munkaterv-javaslát. A javaslat megnyerte az ifjak tetszését.

Az ifjúsági Bizottság úgy határozott: rendkívüli gyűlésen részleteiben is ki- dolgozza, kiegészíti a kulturális tervet, hogy megvalósítsa minél előbb meg- töltettségét.

Az ezután következő indítványok, hoz- zások mind azt tükrözték vissza, hogy az ifjúság tanulni, dolgozni akar; törődik a saját sorsával.

Az indítványok elhangzása után Kóvágó Mihály, az MNSz aradmegyei elnöke emel- kedett szóhoz. Szavai fokozott munká- ra, tanulásra intették az ifjakat:

— Három éve szabadultunk meg a hitlerista járomból, — mondotta többek- között. Kiszabadítottuk magunkat, a testünket ezeknek a maratócoknak ke- zéből, de azóta még nem voltunk ké- pesek felszabadulni lelkiileg is. Ragad- jatok meg ezt az alkalmat testvéreim- mélye! ez a kidolgozandó munkaterv ad számotokra: tanuljatok. Ismerjé- tek meg a valódi magyar irodalmat, magyar költők verseit, magyar nép-

dalainkat, ismerjétek meg a 48-as for- radalom mozgó erőt és el- buktatóit, hogy árulóink mai utó- dai felismerjétek és harcolni tud- jatok ellenük. Szabadítsatok fel lelke- teket a tudatlanság szorító béklyóiból mely a mult átkos rendszerének sötét maradványa. Kívánom az aradi magyart ifjúságnak, hogy a munkaterv utolsó napján, 1948 március 15-én, a szabad- ságharc 100 éves évfordulóján a fel-

szabadult lélek diadalmasával vegye át Pelófi és a márciusi ifjak nemes gon- dolatát s legyen fátylahordozója eb- ben az országban! — fejezte be szavai Kóvágó Mihály.

...A falon függ Pelófi kép hátróltag mosolygott le a kis csoportra. Az ifjak pillantása találkozáva acélos pillanásával, megérezte bennük az elhatározást: VÉGHEZVISSZUK!

(R. L.)

Olcsón uszta meg a hírhedt „zöldinges amazon” szabotázspereinek marasztaló ítéletét

Langa Elizát mindössze 20,000 lejre ítélték legújabb bűntényében

Az aradi törvényszék szabotáz- bírósága tegnap hirdetett ítéletet Lan- ga Elizára, a hírhedt gyoroki szőlő- birtokos és „kastélytulajdonos” ügyé- ben. Mint megírta, Langa Elizát csendőrök kísérték Aradra, mert ki- derült hogy gabonájából bizonyos mennyiséget titokban házának udva- ján lovakkal taposztatott ki. Langánét a mult heten előzetes letartóztatásba helyezték és ügyét hétfőn tárgyalta Precup táblabíró elnökletével a szá- botázsbíróság. A vádlott védekezésé- ben főleg azt igyekezett valószínűvé tenni, hogy „a feljelentés bosszu mű- ve” és hogy hamisított indítványok el- lene hajszát. Langa Elizát elkéséredt,

ten tag-dott azonban a tények és bi- zonyítékok más meggyőződést érlel- tek a bíróságban: bűnösnek nyilvá- nitották Langa Elizát és 20.000 lej pénzbüntetésre ítélték. Langa Elizát — bármilyen súlyos is ma 20.000 lej pénzbüntetés — aránylag olcsón usz- ta meg ezt a szabotázis-ügyet. Hát még ha figyelembe vesszük hogy a sorozatos erőszakos vagyonszerezési ügyek miatt több büntetőügyben szerep- lő „kastélytulajdonos” annak ide- jén zöld inget viselt. Uglátszik a zöld ing szímet most már „belül viseli” — s feltétlen hasznosulásán kívül ez is egyik oka volt annak, hogy a de- mokratia gazdasági rendet szabotálta.

Hitlerista tüntetések Berlin USA-övezetében

A megszálló hatóságok korlátozták — a demokratikus pártok működését

BERLIN. A „Vorwärts” című lap hírtelenül szerint nagyobb csoport katonai egyen- ruhába öltözött egyén, hitlerista dalokat énekelve, tüntető felvo- nulást rendezett Berlin egyik ke- rületében, vasárnap pedig a Né- metországgyűlési Egyesült Szociális Párt egyik körzeti székhelyének ablakait törték be.

A „Britz” elnevezésű körzetben fal- ragaszkat találtak ezzel a felirással: „Az S. A. még fennáll”. Az említett lap mindezen megnyil-

vánulásokból arra következtet, hogy Berlin amerikai megszállás alatt álló kerületében egyre erősödik a fasiszta tevékenység és izgatás. Minden valószínűség szerint a tünté- tések annak tulajdoníthatók, hogy a kreizbergi kerületben a demokratikus szervezetek tény- kedését a megszálló katonai had- erő parancsnoksága korlátozta. Mint közudomású, az egyesült szo- cialista párt gyűléseit és tüntetéseit Berlinnek ebben a kerületében betil- tották.

Egységes Munkásifjúság Aradmegyei Szervezete
Nevelés és Kulturosztlálya

Nyilvános előadássorozat keretében
BELLE PETRE elvtárs
az Egységes Munkásifjúság Szövetség Központi Bizottsága részéről:
**„Az Egységes Munkásifjúság megvalósítja a románia-
ifjúságunkat teljes egységét”**

cimmal ad elő pénteken, szeptember 5-én, délután 5 órakor a Kulturpalota nagytermében.

Előadás után művésziműsor.
Beléptidij nincs.

SPORT

Osszeállították a csapatokat a szerdai CFR-Sparta mérkőzésre

Szerda délután 5 órakor a CFR és a Sparta csapatai mérköztek a B. Liga küzdelmeinek keretében a Gloria sporttelepen. A résztvevő csapatokat kedden az edzés után a következő- képpen állították össze:

CFR: Hevesi — Nán, Docmanov — Znorowski, Bermoser, Sárbuti — Cu- cula, Tash, Perneki, Pop, Ratiu.

SPARTA: Naghel — Fried, Bo- zsik — Mosko, Zelenak, Tudor — Schertz, Shtoteanu, Tornyánszki, Schwartz, Pálfi.

Russu Gabriel vezeti az ITA-Szabadság mérkőzést

Csütörtök délután teljes fordulót játszott az A. ligában. Aradon az ITA-Szabadság mérkőzésen ütköz- nek meg a Stadionban a csapatok a bajnoki pontokért. Alább adjuk a teljes bajnoki fordulót bírókijelölésével és a favorit csapatok megjelölésével:

CIOCANUL—DERMATA, Buka- restben, favorit a Ciocanul játé- kezteső: Sobcovici.

CFR (Tem.)—ASA, Temesváron, döntetlen várunk, játékevezteső: Ma- ceau.

ITA—SZABADSÁG, Aradon, favo- rit az ITA, játékevezteső: Russu Gab- riel.

FC PLOESTI—JIUL, Ploesti- ben, döntetlen valószínű, játékevezteső: Purcaru.

UNIVERSITATEA — UNIREA TRICOLOR, Kolozsváron, favorit az U. bíró: Hrehoret.

DERMAGANT—VASAS, Maros- vásárhelyen, favorit a Dermagant, bíró: Copia.

UDR—KARRES, Resicán, döntel- len várunk, bíró: Glameanu.

JUVENTUS—CFR Bukarest, a fő- városban, itt is a döntetlen a legvaló- színűbb, játékevezteső: Alexandru.

Felsoroltuk az esélyeseket, de per- sze a csütörtöki „90 percek” alatt dől majd el, hogy jó-e favoritnak lenni.

ITA-Metalosport Kalan 8:1, 6:0

A Petrozsényből visszatérő ITA hétfőn Kalanban játszott az ötödi Metalosport csapattal. A mérkő- zést nagy szakszervezeti sporttűnép- ség keretében tartották meg és az ITA együttese 8:1 arányban, iskola- játékkal győzött. A nagyszabású munkásünnepélyen Bartha, az ITA üzemi bizottságának tagja, méltatta a szakszervezeti mozgalom jelentősé- gét, rámutatott a szindikalizmus ha- talmas erejére és hangsúlyozta, hogy ez olyan erő, amelyet lehetetlen szét- rombolni, még akkor is, ha a rom- bolóerőt „atombombának” nevezik. A két szakszervezeti sportegyesület já- tékosai és vezetősége között a rövid körű tartózkodás során is a legna- gyobb barátság fejlődött ki.

Ma érkeznek a magyar atléták

A bukaresti Balkánidra utazó magyar atléta-válogatott ma, szer- da este 11 órakor érkezik Körtáro és innen Aradon keresztül folytá- ják útjukat a menetrendszerinti nemzetközi Rapid-vonatral Buka- rest felé. A magyar atlétákat mir a határállomáson ünnepélyes fogad- tatásban részesíti a Népi Sportszer- vezet küldöttsége.

Megjelent! **Megjelen!** **Az eladók és fogyasztók nélkülözhetetlen kézikönyve.**

UTMUTATO

Az új gazdasági törvények és ren- deletek, valamint az összes új árak világos és részletes ismertetése.

Kapható minden újságárusnál

Az 1938 évi adatok alapján meghatározott árban már belefoglaltatik a haszon

Precup Ioan dr. nyilatkozata az ideiglenes árszámítás ügyében érkezett újabb intézkedésekről

Az aradi gazdasági ellenőrző szolgálat fontos utasításokat kapott az árszámításokkal kapcsolatban. Az utasítások az eddig meg nem állapított árakra vonatkoznak és átmeneti jellegűek.

Precup Ioan dr., a gazdasági ellenőrzőszolgálat vezetője az utasításokkal kapcsolatban a következőket mondta:

— Az árak megállapításának módosított az ármegállapító bizottságok legmagasabb fóruma határozta meg és az új árak azonnali hatállyal érvénybe lépnek. Hangsúlyozom, hogy az újonnan kiszámított árakban a haszon már belefoglaltatik. A kézhez vett utasítások

szólnak az árak a következőképpen állapítandók meg: Ipari és kereskedelmi vonatkozásban az 1938-ban érvényben volt eladási ár képezi az árszámítás alapját. A szorzószám 2. vagyis az 1938-as árakat kétször kell szorozni. Gyógyszereknél az 1938-as eladási árak szorzószáma 1.7 — vagyis az 1938-as eladási árakat 1.7 kell megszorozni.

— Ami a vendéglői árakat illeti, ezeket ugyancsak az 1938-as árak alapján 1.2—1.3 szorzószámmal kell szorozni. Az alapárakra vonatkozóan az élelmezést szindikális által jóváhagyott árakat kell irányadónak tekinteni.

Az élelmiszerek árát a hivatalos árjegyzék határozza meg.

— Az átmeneti jellegű ármegállapítás az új árszámítástól kezdődőleg mindaddig érvényben marad, amíg külön határozattal a különböző árakat meg nem állapítják.

— Az árszámítás az átmeneti időszak után, valamint azoknál az árknál, amelyek a kereskedő már a pénzügyítés után vásárolt, a maximális haszonkötés alkalmazásával az Ipari és Kereskedelmi minisztérium 4561 számú rendelete alapján történik, amely a Hivatalos Lap 1947 augusztus 16. számában jelent meg.

Hurokra került még egy náci-vezér

BERLIN. Otto Ernstsdoerf volt hitlerista német külügyi államtitkár az angol hatóságok Hamburgban bujkálása közben elfogták és letartóztatták. Ernstsdoerfot Nürnbergbe szállították.

Ez történt a nagyvilágban

MOSZKVA. A Szovjetunió kormánya tegnap jegyzékben közölte a moszkvai hat, USA és francia nagykövetségekkel, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának döntése értelmében ohaja, hogy a román, magyar bolgár és finn békeszerződések ratifikált okmányait helyezze le Moszkvában. Ugyanakkor azt kívánja a Szovjetunió kormánya, hogy az olasz békeszerződés ratifikált példányát is helyezze le Moszkvában. Az olasz rádió jelentése szerint De Nicola köztársasági elnök ma írja alá az Olaszországgal kötött békeszerződés ratifikált példányait.

PARIS. A francia fővárosban előadás közben lánghabborult az egyik mozi erkélye és lezuhant. A halottak száma több mint harminc.

JERUZSÁLEM. Palesztina felszámításával kapcsolatos terv ügyében a Káiroban ülő Arab Liga végrehajtóbizottsága állást foglalt. A hivatalos jelentés szerint, ha ez a terv valóra válik, akkor ez lánghabborítatja Palesztinát.

A Zsidó Tanács politikai osztálya is foglalkozott ezzel az ügyvel. A Zsidó Tanács politikai osztálya kifogásolja, hogy a zsidó Jeruzsálemet és Galileát az arab részhez csatolják.

PARIS. Franciaország több városában sztrájkba léptek a dolgozók, mert a kormány szembe fordult a Szakszervezeti Tanács határozatával, amely a bérek emelését kívánja kihozni.

LONDON. A német ipari termelés fokozására irányuló angol—északamerikai—francia tárgyalásokat csak a jövő héten folytatják. A tárgyalások ezzel egy heti halasztást szenvedtek.

A londoni Times cikket ír és ebben rámutat, hogy nem meglepő Franciaország és a Szovjetunió ellenvetése az angol—északamerikai tervvel kapcsolatban, amely Németország ipari termelésének fokozására irányul. A Times cikkírója szerint Franciaország elsősorban gazdasági ellenvetéseket támasztott, míg a Szovjetunió ellenvetése politikai természetű. A lap végül arra a megállapításra jut, hogy Európa végleges megnyugvásáért csak úgy lehet elképzelni, ha mind a négy nagyhatalom megegyezik a Németországgal kapcsolatos kérdésekben.

Nem változik a lakbértörvény, csupán átszámítják a régi béreösszegeket

BUKAREST. Az új házbérendszert megállapításával foglalkozó bizottság befejezte munkáját. Minisztériumi nécsi jegyzőkönyvtervezet készült, amely előreláthatóan még e héten a törvényelőkészítő bizottság elé kerül, majd a minisztériumi tanács tárgyalja. Jól értesült bukaresti lapok úgy tudják, hogy a lakbértörvény változatlan maradt. A minisztériumi jegyzőkönyv csupán a régi bérek összeg szerű átszámításáról intézkedik a bérjelöltek kategóriák fenntartásával és a bérleti időpont figyelembe vételével.

Mennek a fecskék... mennek a székely gyermekek

Két kép az aradi állomásról

Nemcsak a hosszú utazástól, de még inkább a hosszú koplalástól, ványadtan sápadtan vánszorognak le a kicsiny székely gyermekek a vasúti kocsikból. Az éhes ember riadt tekintetével járta körül szemüket, nagyot bámulnak a körülfutók sűrű-forgó némen, a kérdésközdésre alig mondának valamit. Minden olyan ismeretlen, olyan új. Még a kenyér is. Hisz ftyet ók odahaza nem láttak. Azán szépszájúkat öket, vizsk oda, ahol szeretettel várják őket. És enniávalval.

Ez volt tavaly késő őszel

És most, mikor haza mennek, a késő nyár végén, egyidőben a fecskékkel nem mutatkozik elő a rongyos ruha alól a ványadt, csupa-bőr és csont lábszár, a megszámlálható odlakoroda. A legtöbbször helyrehozott, meggazított nadrágocska, de nagyon sokon már új is, a könykákon is az új szoknyácska, elfedi a testet, amely a gömbölyű arccsók után itélve, nem olyan már mint volt, mikor idekerült. Bátoran, otthonosan beszélgetnek mindenki vel, boldog kacajjal intgetnek ki a vonatablakból, és mennek a székely gyermekek haza...

A Magyar Népi Szövetségnek

az a fáradhatatlan, csapasziv és lélek csoportja, amely ezt a nagy munkát végezte, a legnagyobb megelégedéssel és minden hangos elismeréssel többet érdemelt meg. Jó munka volt, de az a dolgot!

Bizony ha csak úgy röptében átgondoljuk a dolgot, számot kell vetni arra, hogy mit is végzett ebben a székely és vele kapcsolatosan a moldovai gyermekek segítészében, a Magyar Népi Szövetség. Nem kevesebbet mint 878 gyermeket helyezt el, 220 ifjú embert Arad városában, 658 gyermeket a megye magyarfalvaiban.

falvakban. Nem maradhat külön elismerés nélkül Irtatos magyarságának cselokede. Ez a kicsiny magyar község egyedül 107 gyermeket fogadott be és még két 25 apróságot, mert még olyan „boldog baj” is előfordult, hogy harc volt, kinek jusson gyermek?

De ez volt csak a gyermekek száma, mennyi volt még a felnőttek segítése? Ha nagyon keveset mondunk, akkor is jóval több, mint 500! Ezeket ügyes hajos dolgozóknak segíteni, betegségekben gyámoztatni, szomorú, de így is volt, sokat még el is temetni! És mind ehhez az anyagiakat, élelmet, ruhát, pénzt előteremteni!

Előteremtette ezt is az MNSz.

Fényes példája ez az egész megmozdítás annak, hogy milyen nagy munkát fejt ki a szervezet, amikor ilyen mozgalmat lebonyolít, mit dolgoznak azok a névelen közösségi munkások, akiket olyan sokan csak örök elégedettséggel illetnek. Ilyen munkában nyilatkozik meg a közösségi szellem értéke, ha kiszámítják, hogy Aradváros és megye magyarsága, csak nagyon hozzávetőlegesen, mit adott értékelben ennek a mozzajomnak. Nagyon szerény számmal 50 milliórd, jön ki, ami még a gyenge valóban is, nagyon komoly összeg volt.

A „székely mozzajom”

befejezésével két igen értékes tapasztalatot kell megjegyeznünk. Először annak értékes felismerését, hogy milyen nagy szükség van népünknek szervezetre — ez az MNSz — mert intézményes kezdeményezés és keretes lebonyolítás nélkül hiába volna százak és ezrek szellete. Másodszor ez az országos csapás azt is bizonyította: mindenkor meg van a népünkben az az érték, hogy nem hagyja elvezetni a támogatásra szorulókat, s ha igaz ügyről van szó — nem marad el a segítség, mert van a népnek szíve.

Új hivatalos piaci árak

A városi ármegállapító bizottság tegnap délelőtt Szabó alpolgármester elnöklétével összeült, hogy átvizsgálja a jelenlegi piaci árakat. A húsárakat a következőképpen állapították meg: Marhahús 25, sertés 35, borjú 30 juh 20, 16—15 kflónként. Nyors és sózott szalonna, valamint háj 48, zsír 52, füstölt szalonna 55, felvágott 46, kolbász és szalámi 60 és tepertő 25 lej kflónként. Szárnyasok ára: csirke 30—50, tyúk 50—80, liba 70—100, kacska 50—80 páronként. Tejtermékek: Tej 5 lej, oltott tej 10, tejföl 30, tejszín 40, préselt vaj 80, más vaj 60, juhtúró 30, juh sajt 25, kápló 30, tehéntúró 8 lej kflónként. Tojás darabja 1.50—2 lej. A konyhakertészeti cikkek megállapításánál tekintetbe vették, hogy a burgonya és a káposzta termés idén eléggé gyenge volt Aradmegyében és, hogy távoli vidékekről kell jelentős mennyiségű Aradra szállítani. A szállítási költségek miatt ezek az árak így emelkedtek: Burgonya kibője 5—5.50, fehérkáposzta 3.50—4, kékka posz 4.50—5, hagyma 3.50—4, fokhagyma 7.50—8, sárgaborsó 19—20, szárazbab 9—10, répa 2—2.50, paraj 0.80—1, uborka 2—2.50, cékla 0.50—1, zeller 2.50—3, petrezselyem 2—2.50 kflója még kötegeje 25 hani, mák 24—25 és rizs 52 lej. Ezen cikkeket az árusok különkénti kímélésével kötelesek forgalomba hozni. Mivel minden eladónak fel kell szerelnie. Gyümölcsárak: sárgadinnye 1.20—1.50, göyögdinnye 0.80—1, vörös-szilva 3.50—4, borszereci 5.50—6, alma I. 4—5, II. 3.50—4, III. 2—2.50, szőlő I. 6—8, II. 5—6 lej.

Szeptemberben is érvényes a tüzfizesszállítási kedvezmény

BUKAREST. Az államvasutak vezérigazgatósága közli, hogy a 029. számú, idénydíjszabás érvényes, amely a tüzfizesszállításra vonatkozik és amely augusztus elsején lejárt szeptember harmadikáig bezárólag meghosszabbított.

tak. Az érdekelteket felhívják, hogy használják ki ezt a kedvezményt és fedezzék szükségleteiket, mert október elseje után az államvasutaknak negyüteteli gabona, kukorica és egyéb szállítványozásokat kell lebonyolítani.

Intelligens, románul beszélő
üzleti szervezőt
fizetéssel és magas jutalékkal azonnal felvesszünk
Cím a kiadóban.

URANIA
Ma megható film, Szerelmi órák
A szerelmi láz
Szébbnél szébb énkesszi jelenetek.
Dajka és Csontos

Hirek

Előfizetési díj 1 hóra 110 lej, 3 hóra 300 lej. Apróhirdetés szavanként 2 lej. Hirdetéses szavanként 1 lej. Kereset hirdetés négyzetcentiméterenként 5 lej. Közlemény szavanként 5 lej. Nyílt-tér szavanként 8 lej.

Ügyletes győgszerlárok

Breljkevszky (Eminescu ucca), Suciu (Regele Ferdinand út), Niedermayer (Szerb-palota).

A JÖVŐ kiadóhivatala kéri előfizetőit, hogy a lapkihordással kapcsolatban minden panasszal azonnal a kiadóhivatalhoz forduljon.

PÉNTEK REGGELIENIK a „Jövő Sport” rendkívüli kiadása. Közli a csütörtöki forduló valamennyi eredményét Színes mérkőzés tudósítások, riportok.

ELLENÖRZIK az aradi lakásokat. Az aradi lakóhivatal ezúton figyelmezteti a város lakosságát, hogy a hivatal közlegi ismét felhívásaiikk az összes aradi lakásokat a már meglévő nyitvatartási adatának ellenőrzése érdekében. A hivatal kiküldöttéi tehát mindenképp tájékoztassa a változásnak megfelelően, mert akik hamis adatokat szolgáltatnak, vagy megtagadják a felhívásokat, azok ellen eljárás indul.

TAKARITÁSI SZÜNET UTÁN ma ismét megnyitott a Dragalina 26 szám alatti Napközi Otthon és a vezetőség szeretettel látja viszont kis vendégeit. Már az első napon hangos és vidám gyermekhajótöltőbe a házat, amely annyira nincstelen gyermeknek nyújt otthont. A mai körülmények fokozottabb nehézségek elé állítják a vezetőséget, amely most arra kéri az otthon támogatóit, hogy ne hagyják cserben a kicsinyeket és erejükhez mérten támogassák ezt az emberbaráti intézményt. A Napközi Otthon vezetősége, bízva a társadalom megértésében kéri, hogy még fokozottabb mértékben támogassák a gyermekotthont és úgy természetesen, mint anyagi hozzájárulásaikkal, tárgyi ajándékaikkal, jutassák el az intézményhez, a délelőtti órákban.

AZ UFAR, Az Antifaszista Nők Szövetsége a gyermekek egészségének ápolására igényes ritmikus és táncmozgalmot rendez szeptember 15-iki kezdettel. Jelentkezni délelőtti 9—12 óra között a székházban, Bul. Regele Ferdinand 8.

A DEMOKRATA NŐK ROMÁNIAI SZÖVETSÉGÉNEK aradi szervezete ezúton mond köszönetet mindazon barátainak, akik augusztus 24-én, vasárnap résztvettek az életmiserpiac ellenőrzésében. Az elért eredmények bizonyítják: milyen nagy szolgálattal tehetnek a nők a részlett lejárta megvédéséért folytatott harcban. Kitűnő hatást váltott ki a tanítónők egyöntetű részvétele, Constanținescu Cornelia felügyelővel az élen. A Demokrata Nők Romániai Szövetségének aradi szervezete a rajtó nyilvánosság útján kéri háziasszony, munkások, értelmiségiek és kézműves barátait, hogy jövőbeni közleményeikre is ugyanazzal a gyorsasággal válaszoljanak, a város egész lakosságának érdekében.

Hirdessen a „Jövő”-ben
T.p. PRESA DEMOCRATA

Franciaország dolgozói szembeszállnak a külföldről irányított gazdaságpolitikával, A kormány felveti a bizalmi kérdést

PARIS. A Ramadier-kormány gazdasági törvényével és a kenyéradagok leszállítása miatti tiltakozásul, valamint azért, hogy a dolgozók nagyobb fizetést harcoljanak ki, számos franciaországi üzemben a munkások tízezrei léptek sztrájkba és a sztrájkhullám egyre terjed, így a világhírű Michelin gumibroncs-gyár tízezer munkása szüntette be a munkát. A lyoni textilgyárakban ugyancsak tízezer munkás sztrájkol. Páris mel-

letti több gyárban szintén munkabeszüntetések történtek. A sztrájkhullám mellett újabb belpolitikai feszültségek érkeztek jelentések Franciaországból: a nemzetgyűlés legutóbbi ülésén Ramadier miniszterelnök beszédet mondott, amelynek során arra mutatott rá, hogy a szén árának felemelése életkérdés Franciaország gazdasági helyzete számára. Ezután bejelentette a szén-szubszenciára vonatkozó hitelj-

vaslatát. A miniszterelnök beszéde után a kormányt támogató Népi Köztársasági Párt képviselői a javaslat ellen szóltak fel. A nemzetgyűlés ülését ezután felfüggesztették és a kormány rendkívüli minisztertanácsot tartott, amelyen Ramadier arra kérte a kormányt: határozatként felhívja a kormányt, hogy fejezhessen a nemzetgyűlés előtt a bizalmi kérdést. A francia nemzetgyűlés péntek délután szavaz a bizalmi kérdés ügyében.

Reiner gyógyszerész ur elfásult az emberi szenvedés iránt

Zajos botrány középpontjába került kedd délután a Mária királyné-ut és a Moise Nicora-ucca sarkán lévő Reiner gyógyszerész, ahol egy elkeseredett vevő, Suhanek Albert, az Astra-gyár munkása beteg fia számára gyógyszert akart vásárolni. Suhanek asztmában szenvedő fia számára bizonyos német különleges-séget keresett városzerte — injekcióban és tabletában felírva — amit csak a Reiner gyógyszerész talált. Arra kérte a gyógyszerészt, adja ki hitelve neki a gyógyszert, mert még nem kapta meg az újabb esedékes fizetést, a beteg azonban nem várhat. Ugrászik a gyógyszerész már annyira, hogy a beteg szíve megállt, a beteg szíve megállt, a beteg szíve megállt. A beteg szíve megállt, a beteg szíve megállt, a beteg szíve megállt. A beteg szíve megállt, a beteg szíve megállt, a beteg szíve megállt.

szert, amit azonban most sem adtak ki számára, mert Reiner most már arra hivatkozott, hogy csak az injekcióban felírt gyógyszer van meg, a másik tableta alakjában felírt gyógyszerrel nem rendelkezik. A sok huzavona miatt amugyis felindult férfi erre hangosan kiáltozni kezdett, követelte a gyógyszert és súlyos kifakadással bélyegozta meg a végeredményében emberi szenvedések enyhítésére szolgáló gyógyszerár tulajdonosának eljárását. Nagy botrány keletkezett, úgy hogy Reiner kénytelen volt a redőnyt lehuzni. Többen közbeleptek és kérésre vették a gyógyszerészt, aki végül is ígéretet tett arra, hogy ma reggelre beszerzi az orvosságot. Megjegyeznék kívánjuk, hogy a jelenlegi idők nem a legalkalmasabbak a hasonló eljárásra, akkor sem, ha a gyógyszerész ur megnagyobbra elfásult lenne. Ezt különben több aradi gyógyszerész tulajdonosa felismerte és a legnagyobb megértéssel igyekeztek az adott körülmények között tettetni hivatásának a helyzet megállítására emelkedni.

Elemisszerszállítás a vasuti személykocsikban

Miután az államvasúton történő szállítások feltételeit sokan félreértették, a gazdasági ellenőrző szolgálat közli, hogy személykocsikban csak 5 különböző elemisszer szállítható. Nagyobb elemisszermennyiségek szállítására vonatkozólag a CFR vezérigazgatóság a következőképpen intézkedett:

A termékek lakhelyükön szerzett közlekedési bizonyítvány alapján, a kereskedők, — tehát a zöldség és gyümölcskereskedők is, — a kereskedelmi- és iparkamara bizonyítványával, bármilyen mennyiségben szállíthatnak az államvasúton, azzal a kötelezettséggel, hogy a szállítást árut a piacra viszik. A termékek és kereskedők eljárásának ellenőrzését a CFR és az ipar- és kereskedelmiügyi minisztérium ellenőrzőszervei végzik. Szabálytalan, vagy jogtalan szállításoknál kapcsolatosan bárki feljelentést tehet a megyei gazdasági ellenőrzőszerv Mária királyné út 8 szám alatti hivatalában, telefonszám 29—56.

Az Economatul Meseriașilor Patroni No. 1.
figyelmezteti munkaadó tagjait, hogy mindazok, akik három napon belül nem rendezik kifizetetlen kenyérügyüket, amely összegeket le kell fizetniük zárólt csekk-számmára, minden késedelemért személyileg felelősek. Ugyanígy az esedékes 50 lejés reggelioseket haladéktalanul rendezzék, mert ameddig az ekonomát fenntáll, a munkaadók kötelesek fenntartásáról gondoskodni. Vezetőség. 78

Apróhirdetés
UJ konyhabútor és kombinált szoba (festett) eladó. Horia 5. Kiss festő.
FEHÉRNEMŰ varrások javítását olcsón vállalok. Hához is megyek. Rosenbergé, Cogălniceanu 49.
„DOLGOZÓ NŐ” jellegre érkezett levelet átvették. 1712
EGY-KÉT diák elhatározta vállalom fürdőszobás lakásban. Cim a kiadóban. 1709
VESZEK és aladok használt öltönyöket, kabátokat, ágyneműt. Hackerné, bizományi lerakat, Marasesti 3, 1676

Elcserélném
három szoba, hallos, összkomfortos, központi fűtésű lakásomat ugyancsak központban fekvő kétszobás összkomfortos lakással.
„Ráfizetés nélkül” jellegre a kiadóhivatalba.

Mozik műsora:
Aro: Az örök melódiák. Margareta Lockwood
Corso: Szajnápárti szerelm, francia film
Forum: Férjhez akarok menni. Deanna Durbin. Amerikai film
Royal: 1. A muzsika szárnyán 2. Szólok az asszonnyal
Savoy: Férfiak az ő életében. Amerikai film
Urania: Szerelemi láz. Dajka és Csontos

M.N.S.Z. Hírek

A PÉNZÜGYI BIZOTTSÁG az új tagdíj életbeléptetésének ügyében szeptember 3-án, szerdán délután pontosan 5 órakor a Crisan-Karolina uccán székházban pénzügyi ülést tart. Kérjük a kerületi felelősöket, vagy azok helyetteseit és a kerületben dolgozó pénzheszedőket, hogy megjelenjen szíveskedjenek.

A VÁROSI GAZDASÁGI BIZOTTSÁG szeptember 3-án, szerdán délután fél 7 órakor tartja ülését. Pontos megjelenést kérünk.

MEGHÍVÓ. A Magyar Népi Szövetség aradvárosi szervezetének II. kerülete szeptember 6-án délután 5 órakor az Eminescu—Deák Ferenc ucca 32 szám alatti Krispin-teremben taggyűlést tart, melynek célja az új vezetőség megválasztása. Felkérjük a kerületben lakó tagjainkat, hogy erre az igen fontos gyűlésre saját érdekében teljes számban megjelenjen szíveskedjenek. A vezetőség.
AZ ELUTAZÁSRA bejelentett székely gyermekekkel kerülnek leköszönni délután 4 órára városi székházunkba 3 napi étellel ellátva behozni.
FELHÍVJUK a kerületiek ifjúsági szervezőfelelősseit, hogy csütörtökön 6 órakor rendkívül fontos gyűlésre jelenjenek meg a könyvtár (Globul) helyiségében.